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POSUDEK BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 
                                   

                            Erbovní pověsti a etymologie ve dvou českých kronikách 

 

 Bakalářská práce se zabývá komparací vybraných erbovních pověstí v kronice třč. 

Dalimila a v České kronice Václava Hájka z Libočan. Práce je rozdělena do pěti celků. 

V prvním oddíle studentka pojednává obecně o kronikářství, vymezuje základní pojmy, typy 

kronik, zabývá se kronikářstvím v historickém vývoji a rozebírá lidové kronikářství. Ačkoli 

kapitola o něm není bez zajímavosti, s vlastní prací nesouvisí vzhledem k době vzniku obou 

kronik.  Další část práce je věnována výše zmíněným kronikám. Z dostupné literatury 

studentka zpracovává životopisy obou kronikářů, uvádí prameny, z nich kronikáři čerpali, 

zabývá se formou i obsahovou stránkou obou kronik. U Hájka vhodně zdůrazňuje jeho umění 

beletrizovat historii i fabulovat historické příběhy.  

 Oddíl o erbovních pověstech je otevřen kapitolkami o heraldice, následuje definování 

pojmu erbovní pověst, studentku zjevně zaujaly typy erbů i heraldická zvířata. Pověsti jsou 

rozděleny chronologicky podle století, studentka cituje jednotlivé pasáže z Dalimila i Hájka. 

Autorce práce se příliš nepodařilo propojit část o erbovních pověstech s částí zabývající se 

etymologií, či přesněji etymologizací, která se v textech obou kronik objevuje. Zabývá se 

etymologií jako vědním oborem, bádáním i významnými badatelskými osobnostmi, 

vysvětluje pojem onomastika. Kapitola o lidové etymologii postrádá hlubší vazbu na text 

Dalimilovy kroniky. Studentka sice excerpuje některá slova, ale nedochází k žádnému závěru, 

neuvádí ani tak notoricky známé příklady, jakým je Dalimilovo odvození názvu hory Říp od 

slovesa zřít apod. Stejně nejasné je zpracování kapitoly o Hájkově textu. Studentka pracovala 

pečlivě s primární i sekundární literaturou, ne vždy však dokázala zúročit vše, co se nabízelo.  



 

 Práci doporučuji k obhajobě.   
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*) Nehodící se škrtněte 
 
 
 


